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MeTog PyHre-KyTTbl

Myctb pano audbdeperumansHoe ypaBHeHE NEPBOrO NopsifKa

C HaYanbHbIM ycnosuem t = to, y(to) = yo
B okpectHocTu Toukn ty dyHkumto y(t) pasnoxum B psg Telinopa:

7(1. _2t0)2)'/'(1.'0) + ...

y(t) = yo + (t — to)y(to) +
DTOT psaf ncnonblyem st NpubaNKEHHOro BblumciaeHns dyHkuum y(t).
ﬂﬂﬂ YBENMNYHEHNA annpOKCMMaunn HeO6XOﬂ,|/|MO YHUTbIBATb 60J'|bL|Je€
KOJINHECTBO YJ1EHOB psAda. OAHaKO npu 3TOM BO3HUKAET HeO6XOﬂ,V|MOCTb
annpoKCMMaLMK NPON3BOAHbIX OT MpaBbix YacTein auddepeHLunansHOro
YPaBHEHUS.




MeTogn PyHre-KyTTbl 2 nopsgka

y(t) = F(y(t)) t = to,y(to) = yo

2
() = o+ (¢ - )y(t0) + L )

OcHogHas nges metopa PyHre-KyTTbl cocTonT B TOM, 4TO NpOU3BOAHLIE
y(to), ¥(to) v T.A. annpokcumupytoTcs Yepes 3HadeHus dyHkuumn F(y) B
TOYKax Ha uHTepBane [to, to + 7).
A 3T TOYKM BbIBMPAKOTCS U3 YCNOBUS Hanbonbluel 6a1M30CcTU anropuTMma
K psgy Telinopa. B 3aBucumocTu oT cTapuueil cTeneHun 7, ¢ KOTOpOii
YUUTLIBAIOTCS YileHbl psiga, Noy4aroTCsl BbIYNCAUTENbHLIE CXEMDbI
PyHre-KyTTbl pasHbix nopsigkos TOYHOCTH.




MeTogn PyHre-KyTTbl 2 nopsgka

y(t) = F(y(t)) t = to,y(to) = yo

2

. T ..
y(t0+7'):yo+ry(t0)+7y(to)+...
(to +7) = o+ 73(t0) + 5 o0
Y\to=7)=Yo = T7y(lo 28yy

nnn

(to) + ...

y(t) = F(y(1)) = V=57

Nsbasumcs ot




MeTogn PyHre-KyTTbl 2 nopsgka

2

T = (1 — —y(t
y(to +7) = yo +7y(to) + > ay)/( 0) +
Bbiuncanm
9 (t0)
8yy 0
y(to) = yn y(to+7T) = Ynt1

Flya + 79) = Flya) + Z{y

Ctano 6bITh
O o= Fla+ i)~ F()
Tay Yn = Yn Yn Yn

Nnn -
Yo+1 = Yo + 5 [F(yn) + Fyn + 7F () )]

Y1obbl noayunTb 2 nopsigok no 7, F(y) HyXXHO BbIMUCAUTL B ABYX
Toukax: F(y,) n F(yn + 7F(yn)):




MeTon PyHre-KyTTbl 4 nopspaka

Y1obbl noayuntb 4 nopsigok no 7, F(y) HY>XHO BbINMCANTL B YETbIpEX
TOYKax:

Ynt1 = *[kl + 2ko + 2k3 + k4]

Ownwbka - O(1°)




HuckpeTHoe npeobpasosaHue Pypbe

MNpeobpazosarue Pypbe A5t NEPUOJNYHECKONA PYHKLNN
f(0) = f(L)

L
fn:% /0 Fx) expl—ikx)dx,  F(x) = Z f, exp(-+iknx)

n—=—oo

kn = - n € (—oo, o)
Ha cetke
L
2 2
exp(—iknXm) = exp(—l%nmh) = exp(—i Wl\r;m)




HunckpeTHoe npeobpasosaHue Pypbe

2
exp(fik,,xm) = exp(—' 7rIC,T')
2
f(xm) = fm kn = %n €(—N/2+1, N/2)
N= 27Tnm N/ 27rnm
=7 Z " exp(— ), fn = Z foexp(i——)
m=0 n=—N/2+1
N/2
27mnm’ 2mnm
- 3 [ me,exp )]e (=) =
n=—N/2+1 m’=0
N—1 N/2
B 1 2rn(m' —m) .1
= N Z fm/[ Z exp(—i N )} =
m'=0 n=—N/2+1
1 M-t
= N Z fm’N(Sm’,m = fm
m’'=0




HuckpeTHoe npeobpasosaHuie Pypbe. CMelleHne HacToT.

Konnyectso @ypbe-rapmornk = N,  Konudvectso touek cetkn = N

B HenuHeliHbIx ypaBHeHUsX NpousBegeHne PyHKUNIA - TUNNYHas
cnuTyaums.
PaccmoTpum npouseegeHune AByx CETOYHbIX OYHKLMIA:

N/ 2wnm N2 2mn'm
fmgm - Z fnexp(l N ) X Z gr/1 exp(lT)
n=—N/2+1 n'=—N/2+1
2 /
fn 8m = fa8w eXP('—W)

Yro byger, ecnu n+n' > N/2 wam n+n' < —=N/2+17
n+n>NJ/2 fAi=n+n - N

Aliasing

.2mhm

fm m:fn n’
& g exp(i—p—)

H ] ]




HuckpeTHoe npeobpasosaHuie Pypbe. CMelleHne HacToT.

Kaknum 0bpa3som MOXKHO yMeHbLUTb BausiHue aliasing?

VBenuyeHnem 4ncna To4Yek Ha ceTke, Kyaa "cknagbliatocs
HernpaBubHble 4acToTbl"




HuckpeTHoe npeobpasosaHue Pypbe. BoluucneHve
MPOV3BOAHbIX.

[ns HenpepblBHbIX YHKLNA NPOU3BOAHYIO ' MOXHO BbIYUCANTL Tak:
f(x) = f, = ikpxf, — f'(x).

TouHo Takxe, ¢ ncnonssosannem AMNP oivmcnsercs n nponssogHas Ha

ceTKe: DFT IDFT
fn — = ikyxf, —— fr.
Mpeobpazosanuve MNabbepra:
fo 2L £ isign(ks) xf, 2L A(f,).

MpounseogHas nopsaaka p:

fo 25 f o (k)P f, 2L £

m -




